

News

美欧股市“蛙跳” 亚股或连锁反弹

美联储“强心针”推动标准普尔500指数上周五出现4年来最大单日涨幅

◎本报记者 朱周良

眼见次级债危机在全球股市引发的恐慌情绪与日俱增，美联储终于在上周五放下不轻易出手救市的“架子”，出人意料地宣布降低贴现利率50基点。此举动令投资者对于美国可能很快转入降息预期大增，美国股市也终于告别了持续一个多星期的下跌，标准普尔500指数上周五收盘大涨2.5%，创4年多以来最大单日涨幅。当天早些时候收盘的欧洲股市也纷纷大涨，收复了当周的大部分失地。

市场分析人士指出，美欧股市大涨有望在亚洲市场引发连锁反应，近期连番上演“高台跳水”行情的亚洲股市今天很有希望出现反弹。不过，分析师也表示，在次级债危机出现根本性改善之前，近期全球市场的波动可能仍将持续一段时间，“过山车”行情仍可能再次出现。



欧美股市周末大幅反弹 本报传真图

美股现四年来最大涨幅

在美联储上周五8时15分宣布降低贴现利率的消息后，标普500指数期货在46秒内飙升了3.6%，而欧洲道琼斯斯托克600指数则相应大涨了2.4%。9时30分开盘时，标普500指数跳空高开，并一路走高，最终收报1445.94点，大涨34.67点，涨幅高达2.5%，为2003年初以来最大单日涨幅。

道指当天收盘也大涨233.30点，至13079.08点，涨幅1.8%，为七个交易日来首次上涨。以科技股为主的纳斯达克收报53.96点，至2505.03点，

涨幅2.2%，创下一年来最大单日百分比涨幅。瑞士信贷亚洲区首席经济师陶冬昨天表示，美联储下调贴现率就像“安慰剂”，旨在增强市场信心。“联储出人意料的举动，暂时缓解了资金短缺，稳定人心。”欧洲股市也从当天中段开始发力，而此前受累次级债危机的金融股纷纷大涨。三大股市中，伦敦富时100指数收高3.5%，法兰克福DAX指数涨1.49%，巴黎CAC40指数升1.86%。

分析师表示，受美欧股市大幅反弹带动，今天亚洲股市很可能出

现较大涨幅。上周，中国香港和日本等亚洲股市均遭遇了史上罕见的暴跌。日经225指数上周五暴跌5.42%，创下“9·11”恐怖袭击以来最大单日跌幅。而香港恒生指数上周累计下挫了1405点，跌幅高达6.45%。

股市波动还可能继续

不过分析师也指出，美联储上周的出手还不足以从根本上解决次级债危机，未来一段时间，全球市场的波动可能仍会继续，而亚洲股市恐怕也难以独善其身。

保德信国际投资顾问首席投资分析师普利文称：股市上周五表现不俗，预示着围绕流动性的忧虑得到稍稍缓解。但次级债危机不会就此结束，预计未来几周市场将遭遇更多的恐慌和更大的波动。

香港金管局总裁任志刚日前接受当地媒体采访时则表示，最近全球股市下跌是“非理性的”，而且最糟糕的回调可能已经结束。他也指出，只要全球股市持续动荡，香港股市可能还会继续大幅波动。

陶冬则指出，美联储最新举动效果尚有待观察。“即使美联储希

望向市场注入资金解决流动性问题，目前还不能确定这些金融机构是否会把这些资金贷给企业。”陶冬说，“如果信贷紧缩情况恶化，美联储可能会在9月下调联邦基金利率。”

专家还表示，在次级债危机进一步明朗之前，各大央行即便不降息，但至少也会放缓加息步伐。具体到本周，日本央行将在23日宣布最新利率决定，市场预计该行在本周宣布第三次加息的概率较低，此前各界一致认为日本将在8月份将利率提升至0.75%。

新闻观察

国际机构：次级债危机影响中国有限

◎本报记者 朱周良

美国次级债危机在当地及全球其他地区的蔓延，也引发了业界对于中国会在多大程度上受到这场风波冲击的争论。在过去两天，来自华尔街投行和世界银行等多个国际机构的专家纷纷就此发表评论，多数专业人士认为，相比之下，中国在本轮次级债全球风暴中受到的负面影响应较有限，除非美国因此陷入严重衰退，否则中国稳健的经济基本面不会根本扭转。不过，不少专家也提醒说，中国也应该从次级债问题中吸取经验和教训，对可能诱发潜在风险的房地产市场加强调控。

“非线性”影响中国

摩根士丹利大中华区首席经济学家王庆上周发布研究报告指出，次级债危机对中国经济的影响，可能更多是“非线性的”。王庆从两种情况作出了分析：首先，在比较乐观即美国经济不致陷入严重衰退的情况下，次级债危机更多只会是一次“市场事件”，而非经济事件，相应地，中国经济仍将保持强劲增长，

并且国际资本仍会持续流入中国，使得流动性过剩的问题继续存在；其次，在悲观的情况下，次级债危机可能拖累美国经济进入严重衰退，中国对美出口将面临之放缓，进而拖累中国经济增长放慢，通缩压力逐步显现，资产市场也可能大跌。

瑞士信贷董事总经理、亚洲区首席经济师陶冬昨天表示，如果美国不出现消费大幅降温的情况，中国是世界上极少数未受美国次级债危机冲击的国家，这与中国尚未实现资本项目完全开放有关，而套利交易与中国也关系不大。他指出，中国处在需求过热的状态，而非需求不足，这在全球经济下行风险大增的今天实属可贵。

独立经济学家谢国忠认为，对于中国经济来说，目前面临的主要问题是流动性过剩、贸易顺差过大以及投资增长过快等，在面临美国次级债危机冲击的时候，这些问题反而可能有所缓解。

世界银行中国首席经济学家都福满上周接受媒体采访时则表示，他认为次级债危机的影响毕竟有限，因为与美国乃至全球的金融资产总额相比，次级债问题可能带来

的损失比较容易消化。他进一步指出，如今大多数新兴市场抵御冲击的能力都比十年前要强得多，而中国经济现阶段如果因为次级债问题而出现增速放缓，或许倒是理想的状态。

花旗集团董事总经理、亚太区首席经济学家黄益平日前指出，一旦美国经济前景改变，甚至陷入衰退，亚洲将很难置身事外，但鉴于目前美国除房地产以外的经济部门仍保持稳步扩张的步伐，预计美国陷入经济萧条的概率不到20%。

金融开放是长期路线

经济专家们同时指出，在金融市场的动荡尚未完全结束之前，任何国家对次级债危机的潜在影响都不可小觑。陶冬在上周末的2007资本中国年会上就指出，次级债问题应该会让中国吸取一个“好的教训”，他表示，中国的房地产市场增长迅速，一旦市场形势逆转，抵押贷款问题就会出现而且可能难以控制。陶冬还表示，尽管外汇管制又一次救了中国的金融市场，但从长远来看，中国的金融市场必须开放。

有关专家指出，美国房地产市场在低利率、流动性过剩的情况下形成泡沫，也可能提醒中国加大对本地房地产市场的调控力度，避免形成恶性泡沫。

大摩的王庆表示，“中国经济在全球的相对强势地位，决定了中国政府有足够的力量应付任何(次级债危机带来的)冲击。”他预计，从政策层面来看，在乐观的情况下，中国政府将继续致力于通过加息及人民币升值等手段吸收多余流动性，但考虑到外贸市场波动给中国内地带来的心理影响，相关政策出台的时机可能会比较谨慎；而一旦美国陷入严重经济衰退，中国的货币紧缩及人民币升值步伐可能暂缓，同时财政政策可能大幅放松以刺激内需。

H股或现投资机会

英国施罗德投资管理公司中国总裁高潮生上周末表示，当前中国股市的估值水平仍高于国际平均水平，但考虑到内地市场相对封闭，可供沛资金进行投资的资产却相对有限，所以出现一定的高估也在意料之中。他认为，本次次级债危机被

夸大了，这只是全球市场在冲击历史新高后的一次正常回调。

花旗的黄益平则指出，当前全球市场仍在进行的风险重估与流动性短缺，也可能波及亚洲市场。大摩的中国策略师麦刚17日就发表报告指出，该行预计全球金融市场的风险重估仍将继续，而中国也可能难于完全不受外贸市场波动的干扰。

麦刚建议投资者逢高减持在海外上市的中国概念股，并尽量持有那些“盈利推动型”的流动性较好的股票，远离那些不具流动性的“资产价格推动型”股票，后者更容易受到风险重估的冲击。

不过，陶冬昨天则表示看好H股的前景。他认为，在一轮大跌之后，好股票的价格更加合理，减轻了进一步暴跌的风险。同时QDII资金有望更多出海，成为H股反弹的一大催化剂，而部分中资国企回归A股上市，也为H股带来利好因素。

但黄益平也表示，尽管现在在还难以预见美国次级债危机对市场的影响何时结束，但从股市基本面来看，亚洲市场依然远胜于拉美等新兴市场。

全国4866名干部因挥霍浪费国家资财受处分

今年以来，监察部牵头督促各地区、各部门严格执行中央关于厉行节约、反对铺张浪费的有关规定，严肃查处违反财经纪律、挥霍浪费国家资财的案件，上半年共有4866名党政干部因此类问题受到党纪政纪处分。

国管局会同财政部、监察部等部门认真推动党政机关国内公务接待管理规定的贯彻落实，督促各地区、各部门制定配套实施办法。完善中央国家机关差旅费、会议费管理补充规定。制定北京地区中央国家机关出差和会议定点饭店管理办法，对各省(区、市)开展中央国家机关出差和会议定点饭店集中采购工作的情况进行检查。

监察部、外交部等对各地、各部门执行加强党员干部出国(境)管理有关规定的情况进行专项检查，严格控制出国考察和国际会议等费用支出。审计署加强对公款大吃大喝、游山玩水和高消费娱乐活动等问题进行审计监督。

国管局会同发展改革委、监察部等督促各地区、各部门严格执行公务用车配备和使用规定，加大超标超标车辆收缴力度。开展中央国家机关及其所属事业单位车辆清查登记工作，进一步严格公务用车管理，积极稳妥地推进中央国家机关公务用车改革。审计署进一步规范国有企业职务消费。(据新华社电)

全国商业贿赂22.2%涉及公务员

截至今年6月，全国共查处商业贿赂案件24879件，涉案金额61.56亿元。其中，涉及国家公务员的案件5523件，占案件总数的22.2%。

中央治理商业贿赂领导小组办公室负责人日前接受新华社记者专访时表示，今年以来，国务院各有关部门认真贯彻落实国务院第五次廉政工作会议精神，严肃查处商业贿赂大案要案。

据了解，中央治理商业贿赂领导小组办公室、监察部会同有关部门围绕重点领域和重点方面，严肃查处严重破坏市场经济秩序和损害人民群众利益的商业贿赂案件，特别是涉案金额大、情节严重、性质恶劣、群众反映强烈的大案要案。

此外，截至今年6月，各省(区、市)和国务院有关部门共制定防治商业贿赂方面的地方性法规和规章125件。(据新华社电)

“圣帕”导致浙江61万人受灾 直接经济损失2.5亿元

浙江省防汛抗旱指挥部19日12时发布的最新灾情显示，受“圣帕”影响，截至19日8时，经初步统计，温州的苍南、文成、平阳、泰顺、永嘉和丽水的景宁、庆元、青田以及台州的椒江和临海等地61.6万人受灾，20条公路中断，231家工矿企业停产，造成全省直接经济损失2.5亿元。

18日至19日，受“圣帕”影响，浙江省温州、丽水普降大到暴雨，局部地区大暴雨。浙江省防汛抗旱指挥部表示，目前可以确定全省共有3市10县138个乡镇发生灾情，受灾农田面积19.7千公顷、成灾面积11.3千公顷，减收粮食3900吨；损失水产品400吨；损坏输电线路28.7公里；损坏堤防252处22.1公里，堤防决口99处3.0公里。(据新华社电)

上半年新疆GNP同比增11.2%

近几年，新疆经济发展进入了最好时期。8月19日，新疆维吾尔自治区副主席胡伟在2007年企业(国际)融资与产业投资基金发展高峰论坛上表示，新疆全区在积极推进新型工业化建设、加快社会主义新农村建设取得了重大的进展。

从今年上半年的情况看，新疆的国民生产总值(GNP)完成了1179亿元，同比增长了11.2%；1-5月规模以上工业企业直接利润250.5亿元，增长了7.9%；新疆地方财政一般收入完成了134.1亿元，比上年同期增长了28.78%，增收了将近30亿元；1-7月，全区外贸进出口总额59亿元，同比增长了25.9%。总体看，新疆的经济呈现出健康平稳发展的良好态势。(王伟丽)

盛世盛事，特别恭贺国泰君安证券8岁生日！

同贺机构（排名不分先后）

自1999年合并成立以来，国泰君安证券诚信经营，亲和服务，立足专业基础，不断提升和创新客户需求，不断提升和创造客户价值，帮助客户分享中国经济成长的成果，支持客户提升投资的水准和收益。
到2007年7月底，国泰君安证券与国内的众多机构，保持着非常良好的合作，包括：银行系统、基金系统、保险机构、上市公司、政府机构等，感谢各行各业、各位伙伴八年以来的精诚合作！这是我们对未来最大的成就之一，必将激励我们更加执著，更加努力，持续提升专业水准，不断提升投资的服务品质和满意度！

国泰君安证券股份有限公司
GUOTAI JUNAN SECURITIES CO., LTD.
八年风雨兼程，业绩多多，请认准：www.gtja.com

东方证券集团控股